



ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Личному составу Вооруженных Сил
Российской Федерации**

Товарищи солдаты и матросы,
сержанты и старшины,
прапорщики и мичманы,
офицеры, генералы и адмиралы!

Прошло четыре года со дня подписания Указа Президента Российской Федерации о создании Российских Вооруженных Сил.

За это время сделано немало.

В короткие сроки проведена уникальная по масштабности передислокация войск с территорий других государств. За неполные три года в Россию выведено около 1 миллиона 200 тысяч человек, десятки тысяч единиц боевой техники, стратегические запасы вооружения и военного имущества.

Созданы новые группировки войск на основных стратегических направлениях. Проведена серьезная работа по оптимизации боевого состава видов и родов войск. Обеспечивается необходимый уровень боевой готовности, совершенствуется боевая учеба.

Возрождаются лучшие традиции российского воинства - долг, честь, патриотизм, отвага. Поддерживается моральный дух и сплоченность воинских коллективов.

Стала реальностью служба по контракту. Сделан исторический шаг на пути к профессиональной армии.

Установлено, что военнослужащие срочной службы по призыву могут направляться для выполнения задач в условиях

hp - 1052

№ 08131

93AC.DOC

военных конфликтов и для участия в боевых действиях исключительно на добровольной основе.

Принят ряд законодательных и нормативных актов, направленных на социальную защиту военнослужащих и членов их семей, гражданского персонала, ветеранов Вооруженных Сил. Развернута программа строительства жилья для военнослужащих, которая предусматривает ввод в 1996-1997 годах более 120 тысяч квартир преимущественно в центральных районах России.

Однако у Российской Армии еще много проблем.

Не полностью отражены в бюджете потребности Вооруженных Сил. Имеют место факты задержки финансирования по ряду статей, есть сбои с выплатой денежного довольствия. Медленно обновляется парк боевой техники и вооружений. Остро стоят социальные проблемы.

Армия переживает те же трудности, что и все наше общество.

Но я глубоко убежден, что эти трудности носят временный характер и обязательно будут преодолены.

Уже идет работа над совершенствованием военного бюджета - пересматриваются его статьи, увеличиваются расходы на боевую подготовку, взяты под строгий контроль вопросы, связанные с выплатой денежного довольствия и пенсий.

Приняты решения о поддержке предприятий оборонного комплекса. Строго предупреждены главы администраций субъектов Федерации о необходимости соблюдения социальных прав и гарантий военнослужащих и членов их семей. Будут приняты все меры для полной реализации программы обеспечения военнослужащих жильем.

Мы отчетливо понимаем, что военная реформа и военное строительство - общегосударственная задача.

Главная цель военной реформы - создание профессиональной армии, пользующейся народной поддержкой, авторитетом и уважением, армии обеспеченной всем необходимым, хорошо обученной, готовой к выполнению своего долга.

В деле строительства Вооруженных Сил мы четко выделяем перспективные направления:

1. В центре военной реформы - люди: военнослужащие и гражданский персонал Вооруженных Сил, их проблемы, заботы, устремления.

В России будет создана ясная, четкая, справедливая система прохождения службы, обеспечивающая приоритет тем, кто несет на себе все тяготы воинской службы.

В полном объеме будут реализованы меры по социальному обеспечению военнослужащих, гражданского персонала, ветеранов Вооруженных Сил, увольняемых в запас офицеров, прапорщиков и мичманов.

2. В рамках реформирования системы военного управления должна возрасти роль Генерального Штаба, как органа непосредственного оперативного руководства Вооруженными Силами.

3. Нам предстоит сокращение численного состава Вооруженных Сил, в первую очередь, за счет избыточных, слабо укомплектованных кадрированных частей и частей сокращенного состава, не влияющих на общий уровень обороноспособности страны. Основные мероприятия по сокращению численности войск будут осуществляться, прежде всего, за счет должностей комплектуемых солдатами и сержантами по призыву.

4. Новое развитие получит оборонительный союз в рамках СНГ, через введение совместного планирования применения войск, в первую очередь, при их использовании для предотвращения и ликвидации локальных конфликтов на угрожающих безопасности России направлениях.

5. Особое внимание - принципам дислокации войск. Размещение частей и соединений будет осуществляться на направлениях наибольшей концентрации угроз безопасности, в районах наиболее приспособленных для организации жилья, быта и боевой подготовки войск.

6. В рамках общих расходов на оборону будет увеличена доля средств, выделяемых на модернизацию вооружений и боевой техники.

7. Неотъемлемой частью военной реформы является структурная перестройка оборонной промышленности страны в

целях перевооружения армии и флота на основе сохранения и развития научного и оборонно-промышленного потенциала России.

8. В существенном улучшении нуждается система военного образования. Необходимо повысить уровень общеобразовательной подготовки, уровень культурного и правового воспитания в высших военных учебных заведениях.

Сегодня и в будущем оборонная мощь нашей страны должна определяться прежде всего не численностью войск, а степенью их управляемости, оснащенностью, выучкой, подкрепляясь высоким боевым духом.

Россия была, есть и будет великой мировой державой.

Россия сохранит надежные, сильные, боеспособные Вооруженные Силы.

Наша Российская Армия и Флот находились и впредь будут находиться под защитой Конституции, под защитой Законов и Президента.

Президент
Российской Федерации

Б.Ельцин

"23" мая 1996 года
kp - 1052

Клиническо & к.
организа передан ~~10.базурун~~ из 23.05.96
в СИИ - передано 23.05.96.
до 18.40.

06.MAP1997* 08151